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Stanovisko k tématu Postavení žen ve společnosti
V oblasti pozitivní diskriminace (zvýhodňování jedné skupiny na úkor druhé) mají mladí lidé za to, že celá situace se prezentuje černobíle, tzn. neobjektivně. Mladým lidem přijde zajímavá myšlenka ideálu úplné rovnosti mezi ženami a muži. Stereotypy (např. ženy v domácnosti, menší platová ohodnocení žen, apod.) tento směr demokracie ohrožují, jsou stále aktuální, i když čím dál tím méně. Nicméně stále ohrožují kariérní či jiný postup žen.

Ke kvótám (určitý počet pracovních či jiných míst, který musí být obsazen ženami, který je navržen EU či státem), stanovujícím genderovou rovnost jak v politice, tak i ve firmách apod., se mladí lidé vyjadřují negativně. Mají za to, že narušují demokracii a jsou nesmyslné. Na každé pozici se musí hodnotit kvalita člověka bez ohledu na jeho pohlaví.
Mládež se rovněž vyjádřila k tématu porovnání ženských rodičovských kompetencí s mužskými. Zastává názor, že muži, kteří se zabývají výchovou svých dětí, bývají heroizováni, zatímco od žen se to očekává jako samozřejmost. Pozitivně hodnotí rovnost rodičovských práv, i když jistá rozdílnost bude mezi matkou a otcem vždy přítomna. Trend, kdy se rodiče o výchovu dítěte doplňují a střídají se, mladí kvitují.
Mladí lidé by uvítali vyvážené zastoupení obou pohlaví v oblasti školství. Velký smysl vidí už od mateřských a základních škol. V tuto chvíli jsou na školách ve většině míst ČR převážně ženy, učitelky, což není ideální. Více mužů, učitelů, by mohlo dobře působit na klima školy. 
