

Stanovisko k tématu Objektivita a nestrannost médií

Účastníci projektu Kecejme do toho se shodli, že média mají v dnešní době obrovský vliv na společnost. Měla by svou roli brát zodpovědně.

Většina mladých lidí považuje za nejdůvěryhodnější zdroje informací internet, poté noviny a televize. Z internetu mohou čerpat informace především díky pluralitě, která ve větší míře zaručuje nestrannost a pravdivost. 
Média nejsou dle mladých lidí v dnešní době seriózní, důvodem mohou být například scestné informace, pozměněné skutečnosti či zamlčování pravdy.
[bookmark: _GoBack]Pro mladé lidi je důležité, aby média byla nezávislá a informace v nich nebyly ovlivněny jejich vlastníky, kterými by neměli být političtí představitelé, aby nedocházelo ke střetu zájmů.
Cílem mnoha žurnalistů by měla být objektivita, avšak docílit se jí zcela nedá.
Veřejnoprávní média v České republice plní s ohledem na současnou společenskou situaci svoji úlohu dostatečně.
Dle mladých lidí se v některých médiích zhoršuje kvalita českého jazyka. Média jsou více zaměřena na kvantitu než na kvalitu. Tím se čeština v médiích zjednodušuje, znalost jazyka zůstává elementární, a čtenář/posluchač tak ztrácí obecné znalosti mateřského jazyka.  
Je potřeba naučit mladé lidi hledat na internetových serverech poctivé a objektivní články a naučit je utvářet si svůj vlastní názor na věc. Pro nalezení pravdy je nutné spojit více názorů do souvislostí.

Mladí lidé v tomto směru zatím necítí podporu ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, k níž se MŠMT zavázalo v Koncepci na podporu mládeže na období 2014–2020, a postrádají ve výuce prvky mediální výchovy. 
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