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Stanovisko k tématu Šikana a kyberšikana
Účastníci projektu Kecejme do toho – strukturovaný dialog mládeže shledávají problém šikany a kyberšikany jako téma, kterému je nutné věnovat zvláštní pozornost. Šikana a kyberšikana jsou porušováním práv dítěte, a proto k nim musí být tak přistupováno (právům dítěte do 18 let se dle české legislativy a mezinárodních závazků má věnovat speciální pozornost). Po čtyřech letech se toto znovu otevírá v rámci 5. ročníku projektu pro svou stálou aktuálnost. 
Šikanu definujeme jako záměrné ubližování, které často napomáhá agresorovi vypořádat se s jeho emocemi či vnitřním napětím a zároveň jej de facto přenáší na svoji oběť. Agresor se za své jednání neomlouvá.  
Kyberšikanu definujeme jako formu psychického nátlaku až týrání za užití moderních technologií, která má zvlášť nebezpečné dopady na oběti, neboť ty nemohou před dopady uniknout (např. na internetu, sociálních sítích apod.). Kyberšikana má často větší společenské dopady na jednotlivce a oběť může poznamenat na celý život i mimo prostor, kde byla iniciována agresorem. Zároveň se pomluvy a další formy kyberšikany šíří mezi větší množství pozorovatelů, mezi kterými utváří negativní obraz o oběti, a může tak vést k vylučování oběti i z těchto skupin.
V tématu jsme se zaměřili:
. Šikana:

Většina mladých lidí se setkala ve svém okolí se šikanou, ale pouze čtvrtina by uvítala více obecné prevence. Mladí lidé si myslí, že prevence šikany má největší účinek na žáky 1. stupně ZŠ, avšak u žáků 2. stupně je už pozdě začínat s prevencí. Nejúčinnější forma prevence je přímé zakomponování problematiky do výuky v rámci vzdělávacího programu základní školy. 
· Jaké jsou pravomoci učitelů při řešení případů šikany? Učitelé mohou agresora pouze potrestat podle školního řádu.  Mladí lidé si myslí, že to není dostatečný postih. Tato otázka by měla být lépe legislativně řešena, aby se agresor alespoň částečně odloučil od oběti a nemohl na ni dál působit jak fyzicky, tak psychicky.
· Ve školách s kapacitou žáků nad 500 by měli působit nejméně dva východní poradci.

· Mladí lidé si myslí, že výuka předmětu Výchova ke zdraví není naplňována podle RVP. Není dáván důsledek na mezilidské vztahy. Zároveň by tento předmět měl být rozšířen i na 1. stupeň ZŠ od 3. třídy.
b. Kyberšikana:

V posledních letech přibývá více případů kyberšikany, ale přitom je to nelogické. Na internetu je vše daleko snadněji prokazatelnější než v reálním světě. Trend moderní doby se posunul právě do „online“ podoby. Mladí lidé shledávají oproti minulosti vetší hrozbu v kyberšikaně než v šikaně.
Kde je prevence kyberšikany v Rámcovém vzdělávacím programu (Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání. Vyd. 1. Stařeč: Infra, 2004,c2005, 113 s. ISBN 80-86666-24-7)?
· V článku 5.3 tohoto dokumentu, zvláště v části 1 definující výuku na prvním stupni, je o práci s počítačem – využívání standartních funkcí a nejběžnější periferie, nauka o komunikaci, vyhledávání informací na internetu, zpracovávání a využívání těchto informací, ale nic o bezpečném pohybování se na internetu. Mladí lidé chtějí do rámcového vzdělávacího programu pro první stupeň základní školy zařadit výuku o pravidlech bezpečného chování na internetu. Mladí lidé si myslí, že se doba posunuje vstříc moderním technologiím a tato část RVP z roku 2007 je zastaralá. Jeho změny z roku 2013 se části o komunikačních technologiích vůbec nedotkly. Mladí lidé tedy doporučují přidání bodů týkajících se pravidel bezpečného chovaní na internetu do RVP za účelem zkvalitnění prevence kyberšikany. Myslíme si, že pokud by se prosadila tato změna, mohlo by dojít ke snížení počtu kyberšikany na internetu.

